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Kleine Anfrage von der AfD Fraktion Bergedorf 
BAbg. Eugen Seiler, Reinhard Krohn, Peter Winkelbach, Herbert Meyer 

 
Unsere Fraktion erhielt Anfang Mai eine Anfrage bezüglich der Fahrradreparaturstation 
am Bergedorfer Bahnhof (am Eingang zum Arbeitsamt), die angeblich öfter nicht funkti-
onierte. Doch nach unserer eigenen Überprüfung am 7.05.2023 konnten wir feststellen, 
dass die Anlage einwandfrei funktioniert und Fahrradfahrern weiterhin eine großartige 
Möglichkeit bietet, ihre Räder zu reparieren. 

 
Das Bezirksamt beantwortet die Kleine Anfrage vom 19.05.2023 wie folgt:  
 

Vor diesem Hintergrund fragen wir: 
 

1. Wie viele Fahrradreparaturstationen gibt es im Bezirk Bergedorf und wo befinden 
sich diese? 

 
Derzeit gibt es 6 Fahrradreparaturstationen an folgenden Standorten: 
 

 S-Bahnhof Bergedorf (Herzog Carl-Friedrich-Platz) 
 Kreuzung Ludwig-Rosenberg-Ring/Alte Holstenstraße 
 Lohbrügger Markt (direkt auf dem Marktplatz) 
 S-Bahnhof Nettelnburg 
 Tatenberger Dreieck (Bike Port) 
 Spielplatz Gleisdreieck Vier- und Marschlande 

 
 

2. Wie viele der Fahrradreparaturstationen im Bezirk Bergedorf werden vom Bezirk-
samt betrieben und wie viele von anderen Anbietern? 
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Alle genannten öffentlichen Fahrradreparaturstationen werden vom Bezirk Bergedorf betrieben. 
 
 

3. Gibt es Pläne für die Errichtung weiterer Fahrradreparaturstationen im Bezirk 
Bergedorf? Wenn ja, wo sollen diese entstehen? 

 
Ein weiterer Standort wird in 2023 am Altengammer Marschbahndamm entstehen. 
 
 

4. Mit welchen ungefähren Kosten muss man rechnen, um eine Fahrradreparatur-
station zu installieren? 

 
Die Installationskosten einer neuen Fahrradreparaturstation liegen in etwa bei  
4.000 €.  
 
 

5. Wie hoch sind die geschätzten jährlichen Instandsetzungskosten für die vom Be-
zirksamt betriebenen Fahrradreparaturstationen im Jahr 2022? Bitte sortieren Sie 
die Angaben nach Standorten. 

 
Die jährlichen Instandsetzungskosten (inkl. Anfahrtskosten) liegen bei ca. 850€ pro Station. Es 
gibt keine nennenswerten Unterschiede hinsichtlich der Standorte bzgl. ihrer Reparaturanfällig-
keit. 
 
 

6. Wie oft musste ein Techniker im Jahr 2022 im Auftrag des Bezirksamts Repara-
turen an den Fahrradreparaturstationen durchführen? Bitte sortieren Sie die An-
gaben nach Standorten. 

 
Es gibt eine monatliche Wartungsroutine, die in der Regel auch ausreichend ist, um Schäden zu 
regulieren. Es gibt keine nennenswerten Unterschiede hinsichtlich der Standorte bzgl. ihrer Re-
paraturanfälligkeit. 
 
 

7. Wie oft wurde im Jahr 2022 die Telefonnummer genutzt, die an den Fahrradrepa-
raturstationen im Bezirk Bergedorf angegeben ist, um Defekte zu melden? Bitte 
sortieren Sie die Angaben nach Standorten und beschränken Sie sich auf die 
vom Bezirksamt betriebenen Stationen. 

 
Die Meldung von Schäden erfolgt weniger als 1x im Monat und betrifft alle Standorte gleicher-
maßen. 
 
 
 
 
 

Petitum/Beschluss: 
--- 
 
 
 

Anlage/n: 
--- 
    
 


